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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – 

MG, REALIZADA NO DIA 20 (VINTE) DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 

TRÊS, NO HORÁRIO DAS DEZ HORAS. 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, no horário das 

dez horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal,  situado a Praça São Francisco 

de Assis, n° 02, desta cidade, Centro, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos 

Ribeiro, e Secretariada pelo Vereador Primeiro Secretário, Vanderlei Aparecido Braga, 

reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Extraordinário, devidamente 

convocada na forma regimental, com presença verificada dos 

Senhores(as)Vereadores(as): Daniel Galdino Barbosa Filho, João Paulo de Morais, 

Juscelino Tereza, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Pedro Sérgio 

Aparecido,  Vanderlei Aparecido Braga e Vitor Espedito Megda e ausência da 

Vereadora Vanda Célia da Silva, acompanhando sua filha em Belo Horizonte prestes 

a dar à luz.. Em seguida, o Sr. Presidente solicita ao Vereador Daniel Galdino Barbosa 

Filho que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. Iniciada a Reunião, 

o Sr. Presidente cumprimenta  todos os presentes,  e passa-se a fase do EXPEDIENTE, 

solicitando ao Primeiro-Secretário leitura da Mensagem nº 080/2023, enviada pelo 

Executivo encaminhando Projeto  de Lei nº 2.276/2023, e Ofício nº 115/2023 da 

Câmara Municipal, que trata-se da convocação dos Senhores(as) Vereadores(as), 

documentação esta que fica devidamente arquivada em arquivo próprio, nesta Câmara 

Legislativa. A matéria lida é considerada de deliberação pelos Vereadores presentes. 

Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei 

nº 2.276/2023 que, AUTORIZA MAJORAÇÃO DO VALOR DE REPASSE DE 

CONTRIBUIÇÃO DESTINADA AO PROGRAMA DE FORMAÇÃO DO PATRIMÔNIO DE 

SERVIDOR PÚBLICO – PASEP E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, as Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação e demais Comissões Permanentes para análise, 

discussão, elaboração de Parecer, apreciação e votação, em regime de urgência. Neste 

momento, o Sr. Presidente suspende a reunião por (20) vinte minutos para que as 

Comissões analisassem o Projeto de Lei e elabore seu Parecer para sua votação. 

Findado o prazo, o Sr. Presidente retoma os trabalhos, e informa que serão votados em 

regime de urgência o Projeto de Lei nº 2.276/2023 e demais Projetos de Lei já 

encaminhados nesta Casa, Projeto de Lei nº 2.270/2023 que, ESTIMA RECEITA E FIXA 

A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CABO VERDE PARA O EXERCÍCIO DE 2024. Projeto 

de Lei nº 2.271/2023 que, AUTORIZA A CONCESSÃO DE CONTRIBUIÇÕES E 

AMORTIZAÇÃO NO EXERCÍCIO DE 2024 E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto 

de Lei nº 004/2023 que, INSTITUI O DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA COMO FERIADO 

MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE CABO VERDE, MG. Projeto de Lei nº 2.275/2023 que, 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR REPASSES A TÍTULO 

DE “BOLSA PRECEPTORA” AOS SERVIDORES LOTADOS NA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE E INDICADOS AO PROGRAMA ESTADUAL “SAÚDE EM 

REDE”. Na sequência, solicita ao Primeiro Secretário que realize leitura do Parecer 

referente ao Projeto de Lei de nº 2.270/2023 que, ESTIMA RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE CABO VERDE PARA O EXERCÍCIO DE 2024. Na 

sequência submete o referido Projeto à apreciação, discussão e votação. Todos 

Vereadores presentes se manifestam favoráveis a aprovação deste Projeto. Parecer: 
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As Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Cabo Verde/MG em conjunto, 

emitem parecer favorável à discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.270/2023, após 

uma análise criteriosa e abrangente. Destaca-se no projeto um planejamento 

orçamentário minucioso, evidenciando não apenas responsabilidade, mas uma visão 

estratégica para o desenvolvimento sustentável do município. O projeto atende às 

necessidades imediatas da comunidade, com uma previsão real, bem como encontra-

se em a conformidade legal, respeitando normas constitucionais, a Lei Federal 

101/2000 e a Lei 4.320/64, fortalece a base para a aprovação do Projeto de Lei. A 

combinação da meticulosidade técnica, visão estratégica, comprometimento com a 

comunidade e conformidade legal consolida o projeto como um instrumento robusto e 

confiável para impulsionar o desenvolvimento sustentável de Cabo Verde/MG. O 

Projeto de Lei nº 2.270/2023  é aprovado, pelos Vereadores presentes, sem emenda.  O 

Sr. Presidente submete o referido Projeto de Lei à votação dos Senhores Vereadores. 

Os Senhores Vereadores podem se manifestar. Os Vereadores que tiverem de acordo 

com a aprovação do referido Projeto de Lei permaneçam como estão.  O Projeto de Lei 

nº2.270/2023, é aprovado, sem emenda, por todos Vereadores presentes.  Na sequência, 

solicita ao Primeiro Secretário que realize leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei 

de nº 2.271/2023 que, AUTORIZA A CONCESSÃO DE CONTRIBUIÇÕES E 

AMORTIZAÇÃO NO EXERCÍCIO DE 2024 E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Na 

sequência submete o referido Projeto à apreciação, discussão e votação. Todos 

Vereadores presentes se manifestam favoráveis a aprovação deste Projeto. Parecer:  

As comissões permanentes desta Casa de Leis emitem parecer favorável à discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.271/2023, pois ele propicia a permissão orçamentária 

para que o município realize contribuições a entidades parceiras, permitindo uma 

colaboração eficaz na implementação de políticas públicas essenciais. Além disso, a 

iniciativa prevê a amortização de dívidas, contribuindo para a saúde financeira 

municipal e cumprimento de obrigações legais, como é o caso do pagamento do INSS. 

Ao autorizar a inclusão de recursos no orçamento de 2024, o projeto atende a demandas 

cruciais da comunidade, priorizando áreas como saúde, educação e assistência social. 

Essa alocação transparente de recursos é fundamental para uma gestão pública 

responsável, assegurando que os fundos sejam direcionados eficientemente para 

beneficiar a população. O Projeto de Lei nº 2.271/2023 é aprovado, pelos Vereadores 

presentes, sem emenda.  O Sr. Presidente submete o referido Projeto de Lei à votação 

dos Senhores Vereadores. Os Senhores Vereadores podem se manifestar. Os 

Vereadores que tiverem de acordo com a aprovação do referido Projeto de Lei 

permaneçam como estão.  O Projeto de Lei nº 2.271/2023, é aprovado, sem emenda, 

por todos Vereadores presentes. Na sequência, solicita ao Primeiro Secretário que 

realize leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei de nº 2.275/2023 que, AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR REPASSES A TÍTULO DE “BOLSA 

PRECEPTORA” AOS SERVIDORES LOTADOS NA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SAÚDE E INDICADOS AO PROGRAMA ESTADUAL “SAÚDE EM REDE”. Na sequência 

submete o referido Projeto à apreciação, discussão e votação. Todos Vereadores 

presentes se manifestam favoráveis a aprovação deste Projeto. Parecer: As Comissões 

Permanentes da Câmara Municipal de Cabo Verde, em conjunto, emitem parecer 

favorável a discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.275/2023, que autoriza o repasse 
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de bolsas de tutoria a servidoras indicadas pela Secretaria Municipal de Saúde. A 

tutoria visa atender as demandas de atendimentos na atenção básica à saúde, em 

conformidade com a Resolução/MG 8.3369 de outubro de 2022, mediante a 

participação em congressos e formações, elaboração de planilhas e capacitação dos 

profissionais municipais. Desta Forma a bolsa se traduz em uma ajuda de custo aos 

servidores que a executam por se tratar de atividades não relacionadas aos cargos nos 

quais são lotados. O governo estadual já repassou valores ao Fundo Municipal de 

Saúde, destinados à referida de custo, desta forma, diante dos benefícios da iniciativa, 

bem como da importância da valorização dos profissionais de saúde e a consequente 

melhoria nos serviços prestados à população, a aprovação da propositura se faz 

necessária. O Projeto de Lei nº 2.275/2023 é aprovado, pelos Vereadores presentes, 

sem emenda.  O Sr. Presidente submete o referido Projeto de Lei à votação dos 

Senhores Vereadores. Os Senhores Vereadores podem se manifestar. Os Vereadores 

que tiverem de acordo com a aprovação do referido Projeto de Lei permaneçam como 

estão.  O Projeto de Lei nº 2.275/2023, é aprovado, sem emenda, por todos Vereadores 

presentes. Na sequência, solicita ao Primeiro Secretário que realize leitura do Parecer 

referente ao Projeto de Lei de nº 2.276/2023 que, AUTORIZA MAJORAÇÃO DO 

VALOR DE REPASSE DE CONTRIBUIÇÃO DESTINADA AO PROGRAMA DE 

FORMAÇÃO DO PATRIMÔNIO DE SERVIDOR PÚBLICO – PASEP E TOMA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Na sequência submete o referido Projeto à apreciação, discussão e 

votação. Todos Vereadores presentes se manifestam favoráveis a aprovação deste 

Projeto. Parecer: As Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Cabo Verde, 

de maneira unânime, recomendam positivamente a discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 2.276/2023. Este projeto se destaca como uma ferramenta jurídica e contábil 

essencial para viabilizar a conclusão do exercício orçamentário do município. A 

relevância do Projeto de Lei reside no fato de que o montante inicialmente estipulado, 

e subsequentemente aumentado, está à beira do esgotamento. Neste contexto, torna-se 

imperativo o acolhimento desta iniciativa legislativa para assegurar os recursos 

necessários à finalização das atividades orçamentárias do ano de 2023. Este passo é 

vital para o encerramento dos empenhos, promovendo, assim, a estabilidade financeira 

e a execução adequada das ações planejadas para o município. O Projeto de Lei nº 

2.276/2023 é aprovado, pelos Vereadores presentes, sem emenda.  O Sr. Presidente 

submete o referido Projeto de Lei à votação dos Senhores Vereadores. Os Senhores 

Vereadores podem se manifestar. Os Vereadores que tiverem de acordo com a 

aprovação do referido Projeto de Lei permaneçam como estão.  O Projeto de Lei nº 

2.276/2023, é aprovado, sem emenda, por todos Vereadores presentes. Na sequência, 

solicita ao Primeiro Secretário que realize leitura do Parecer referente ao Projeto de Lei 

de nº 004/2023 que, “INSTITUI O DIA DA CONSCIÊNCIA NEGRA COMO FERIADO 

MUNICIPAL NO MUNICÍPIO DE CABO VERDE, MG.”  Na sequência submete o referido 

Projeto à apreciação, discussão e votação. Todos Vereadores presentes se manifestam 

favoráveis a aprovação deste Projeto. Parecer: As Comissões Permanentes da Câmara 

Municipal de Cabo Verde expressam parecer favorável à discussão e votação do 

Projeto de Lei 004/2023, apresentado pelo Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho que 

propõe a instituição do Dia da Consciência Negra como feriado municipal em Cabo 

Verde, MG. O referido projeto suscita a discussão acerca da importância histórica e 
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cultural da data, alinhando-se às iniciativas tanto nacionais quanto estaduais. É notável 

a relevância do reconhecimento do Dia da Consciência Negra, destacando-se a adesão 

de outros estados e municípios a propostas semelhantes, além da recente aprovação de 

projetos dessa natureza pela Câmara dos Deputados. A proposta de estabelecer o 

feriado visa fomentar a reflexão sobre a inserção do negro na sociedade brasileira. A 

celebração do Dia da Consciência Negra como feriado municipal contribuirá 

significativamente para a promoção da consciência histórica e cultural, bem como para 

a reflexão acerca da inclusão do negro na sociedade local e nacional. O Projeto de Lei 

nº 004/2023 é aprovado, pelos Vereadores presentes, sem emenda.  O Sr. Presidente 

submete o referido Projeto de Lei à votação dos Senhores Vereadores. Os Senhores 

Vereadores podem se manifestar. Os Vereadores que tiverem de acordo com a 

aprovação do referido Projeto de Lei permaneçam como estão.  O Projeto de Lei nº 

004/2023, é aprovado, sem emenda, por todos Vereadores presentes. O Sr. Presidente 

anuncia a aprovação dos Projetos de Lei nº 2.270, 2.271, 2.275, 2.276 enviados pelo 

Executivo e 004/2023 de autoria do Vereador Daniel Galdino Barbosa Filho, por todos 

Vereadores presentes, sem emendas, em Reunião Extraordinária. Nada mais havendo 

para tratar, para constar, agradece a presença de todos a mais esta Reunião 

Extraordinária e encerra a presente deixando marcada a próxima para o dia 05 de 

fevereiro de 2024, as 19 horas, pois a Câmara Municipal estará em Recesso Legislativo, 

caso algum Projeto seja encaminhado pelo Executivo e haja urgência na aprovação do 

mesmo, Vossas Excelências serão convocadas extraordinariamente na forma 

regimental. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida 

ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 
 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho   João Paulo de Morais 
 

_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro    
  

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido  

      

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 
 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 

 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO. 


